
COMPETENZE DI CITTADINANZA

a.s. 2021-22



ANALISI PER CLASSI PARALLELE

Classi Prime



Costruzione del sé

14%

39%

39%

8%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Relazione con gli altri

15%

37%

36%

12%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Rapporto con la realtà naturale e sociale

9%

46%

34%

11%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



ANALISI PER CLASSI PARALLELE

Classi Seconde



Costruzione del sé

18%

44%

26%

11%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Relazione con gli altri

9%

42%
39%

9%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Rapporto con la realtà naturale e sociale

14%

42%

33%

11%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



ANALISI PER CLASSI PARALLELE

Classi Terze



Costruzione del sé

10%

38%

34%

19%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Relazione con gli altri

7%

35%

41%

17%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Rapporto con la realtà naturale e sociale

4%

44%

35%

17%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



ANALISI PER CLASSI PARALLELE

Classi Quarte



Costruzione del sé

13%

30%

38%

20%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Relazione con gli altri

6%

36%

39%

19%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Rapporto con la realtà naturale e sociale

12%

35%

34%

18%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



ANALISI PER CLASSI PARALLELE

Classi Quinte



Costruzione del sé

3%

26%

41%

30%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Relazione con gli altri

4%

24%

44%

28%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



Rapporto con la realtà naturale e sociale

2%

26%

40%

33%

Superficiale o insufficiente – non appropriato Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato



ANALISI PER CLASSI SUCCESSIVE

Classi Prime 2020-21

Classi Seconde 2021-22



Costruzione del sé

21%

43%

34%

3%

18%

44%

26%

11%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Prime 20-21 Seconde 21-22



Relazione con gli altri

9%

44%
43%

4%

9%

42%

39%

9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Prime 20-21 Seconde 21-22



Rapporto con la realtà naturale e sociale

19%

46%

30%

6%

14%

42%

33%

11%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Prime 20-21 Seconde 21-22



ANALISI PER CLASSI SUCCESSIVE

Classi Seconde 2020-21

Classi Terze 2021-22



Costruzione del sé

28%

32%

27%

13%

10%

38%

34%

19%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Seconde 20-21 Terze 21-22



Relazione con gli altri

19%

38%

34%

9%

7%

35%

41%

17%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Seconde 20-21 Terze 21-22



Rapporto con la realtà naturale e sociale

18%

47%

26%

9%

4%

44%

35%

17%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Seconde 20-21 Terze 21-22



ANALISI PER CLASSI SUCCESSIVE

Classi Terze 2020-21

Classi Quarte 2021-22



Costruzione del sé

17%

34%
36%

13%13%

30%

38%

20%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Terze 20-21 Quarte 21-22



Relazione con gli altri

8%

41%

35%

15%

6%

36%

39%

19%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Terze 20-21 Quarte 21-22



Rapporto con la realtà naturale e sociale

17%

37%

34%

12%12%

35%
34%

18%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Terze 20-21 Quarte 21-22



ANALISI PER CLASSI SUCCESSIVE

Classi Quarte 2020-21

Classi Quinte 2021-22



Costruzione del sé

9%

35%
34%

22%

3%

26%

41%

30%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Quarte 20-21 Quinte 21-22



Relazione con gli altri

9%

30%

42%

19%

4%

24%

44%

28%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Quarte 20-21 Quinte 21-22



Rapporto con la realtà naturale e sociale

8%

31%

42%

19%

2%

26%

40%

33%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Superficiale o insufficiente 
– non appropriato

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

Quarte 20-21 Quinte 21-22



CONFRONTO COMPETENZE DI 

CITTADINANZA 

a.s. 2019-20; 2020-21; 2021-22



COSTRUZIONE DEL SÉ



Classi Prime

34%

41%

18%

7%

21%

43%

34%

3%

14%

39% 39%

8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Seconde

35%
34%

25%

5%

28%

32%

27%

13%

18%

44%

26%

11%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Terze

9%

39% 39%

13%

17%

34% 36%

13%

10%

38%

34%

19%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Quarte

16%

46%

31%

7%

9%

35%
34%

22%

13%

30%

38%

20%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Quinte

12%

39%

34%

15%

7%

33%

44%

16%

3%

26%

41%

30%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



RELAZIONE CON GLI ALTRI



Classi Prime

23%

43%

26%

8%9%

44%
43%

4%

15%

37%
36%

12%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Seconde

25%

43%

28%

4%

19%

38%

34%

9%9%

42%

39%

9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Terze

6%

44%

36%

13%

8%

41%

35%

15%

7%

35%

41%

17%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Quarte

12%

50%

28%

10%9%

30%

42%

19%

6%

36%

39%

19%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Superficiale o insufficiente Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Quinte

12%

31%

39%

18%

9%

37%
36%

18%

4%

24%

44%

28%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o insufficiente Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



RAPPORTO CON LA REALTÀ 

NATURALE E SOCIALE



Classi Prime

28%

44%

25%

4%

19%

46%

30%

6%

9%

46%

34%

11%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Seconde

24%

48%

24%

4%

18%

47%

26%

9%

14%

42%

33%

11%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Terze

7%

42%

37%

15%
17%

37%

34%

12%

4%

44%

35%

17%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Quarte

13%

50%

27%

10%
8%

31%

42%

19%

12%

35%
34%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22



Classi Quinte

11%

39%

35%

16%

10%

35%

39%

15%

2%

26%

40%

33%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Superficiale o
insufficiente

Accettabile – da affinare Soddisfacente Appropriato

a.s. 19-20

a.s. 20-21

a.s. 21-22


